



# 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴勒

坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部

和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

# 中办国办印发《有效降低全社会物流成本行动方案》

新华社北京11月27日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《有效降低全社会物流成本行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《有效降低全社会物流成本行动方案》主要内容如下。

降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措,对构建高水平社会主义市场经济体制、加快构建新发展格局、推动高质量发展具有重要意义。为从全局和战略高度推动有效降低全社会物流成本,制定本方案。

## 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精

神,完整准确全面贯彻新发展理念,以服务实体经济和人民群众为出发点、落脚点,以保持制造业比重基本稳定为前提,以调结构、促改革为主要途径,处理好调整结构与深化改革、建强网络与畅通末梢、打造枢纽与优化布局的关系,促进全社会物流资源配置效率最优化和效益最大化,提高物流组织化程度和效率,促进物流与产业融合创新,加强协同衔接和要素保障,解决物流发展不平衡不充分问题,统筹推动物流成本实质性下降,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本,为增强产业核心竞争力、畅通国民经济循环提供有力支撑。

主要目标是:到2027年,全社会物流总费用与国内生产总值的比率力争降至13.5%左右。综合交通运输体系改革实现新突破,货物运输结构进

一步优化,铁路货运量、铁路货运周转量占比力争分别提高至11%、23%左右,港口集装箱铁水联运量保持较快增长。培育一批具有国际竞争力的现代物流企业,国家物流枢纽体系和现代物流服务网络更加健全,统一、高效、竞争有序的物流市场基本形成,现代物流对提升产业链供应链韧性和安全水平的战略支撑显著增强。

## 二、深化体制机制改革

### (一) 推进铁路重点领域改革

制定实施铁路货运市场改革方案,促进铁路货运向铁路物流转型,支持铁路货运站依法依规有序开展物流物流服务经营活动。改革铁路运输与调度生产组织方式,加强跨路局运输组织协调,创新系列物流产品,大力发展高效稳定、市场化的直达货运班

列,探索用好高铁快运功能。完善铁路货运价格灵活调整机制,铁路运输进款清算机制,建立铁路物流服务价格体系。降低铁路专用线规划建设和使用费用,推进铁路专用线共用。推进铁路物流转型综合配套改革。研究制定铁路接轨管理办法、过轨运输监管办法,促进过轨运输便利化,实现国家铁路、地方铁路直通运输。

### (二) 推动公路货运市场治理和改革

综合施策推动解决公路货运经营主体“小、散、弱”等问题,发展规模化经营、现代化管理的大型公路货运企业,全面提高公路运输组织化程度和效率。深入推进货车违法超限超载治理。加强货物装载源头治理。持续推进货车超限超载治理。依法加大对货运车辆非法改装、大吨小标等行为打击力度。(下转第3版)

# 全省农业农村经济形势总体平稳、稳中向好 前三季度农产品电商零售额超200亿元

本报讯(全媒体记者卞晔)记者日前从省政府有关会议获悉:今年前三季度,我省农林牧渔业总产值同比增长3.5%,农村居民人均可支配收入同比增长6.1%,全省农业农村经济形势总体平稳、稳中向好。

粮食生产方面,今年全省已播种粮食5659.3万亩,其中早稻面积1810.2万亩,产量135.3亿斤;1415万亩中稻已丰收在手;1860万亩晚稻收割基本完成;夏粮、油菜面积总产实现双增。“菜篮子”产品生产基本稳定,前三季度,蔬菜产量1337.9万吨,同比增长3.4%;水产品产量212.5万吨,同比增长4.5%;猪肉产量188.3万吨。

此外,我省做深做实“土特产”文章,乡村产业持续壮大。前三季度,累计签约项目635个,签约资金达1133.68亿元,同比增长49.04%,其中,

引招头部企业11家,累计20家,引育供应链企业和冷链物流企业20家,签约冷链物流园项目39个。全省农业产业化省级以上龙头企业达到1058家。在项目带动下,全省已有1354款优质农产品进驻高端商超、餐饮平台,年销售额超千万的爆款农产品达98款,6件地理标志产品入围2024年区域品牌(地理标志)价值百强榜单,入围数量居全国第四位。前三季度,全省农产品电商累计零售额207.9亿元,同比增长50.7%。

农业产业化为巩固拓展脱贫攻坚成果提供了有力支撑。目前,全省共识别监测对象8万户29.9万人,脱贫劳动力和监测对象实现就业144.8万人,超额完成年度目标任务;脱贫人口人均纯收入15384元,收入增速高于全省农村居民人均可支配收入增速。

# 构建招商新格局 重塑招商新模式 江西出台20条指导意见

本报讯(全媒体记者董文涛、殷琪惠)为贯彻落实党中央、国务院决策部署,把握新形势下招商引资重大机遇,推进我省招商引资工作创新与提速,省商务厅会同有关部门研究起草了《关于进一步加强新形势下招商引资工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),围绕构建招商新格局、重塑招商新模式、完善政策新体系、强化招商新支撑等方面提出20条具体指导意见,近日以省政府名义印发实施。

面对新的经济环境和市场需求,传统补贴和优惠式的招商引资方式难以满足高质量发展的要求。《指导意见》聚焦转型发展所需,以构建高水平招商引资新模式为目标,推动招商引资方式创新、能力提升、体系优化。

在构建招商新格局方面,我省将强化招商引资全省“一盘棋”理念,围绕产业基础、产业发展方向、重点招商项目、重点对接目标企业、产业支持政策,充分发挥园区“主战场”、驻外机构“桥头堡”、行业部门“生力军”作用。加快重塑招商组织体系,推进招商主体多元化,构筑“政府主导、多方联动、多元共招”的招商新体系。

围绕重塑招商新模式,我省将

深化链式招商,聚焦“1269”行动计划,开展目标化、清单化精准招商,增强“链主”项目聚合效应,推动产业集聚、集群发展。同时,推进招商创新,探索模式融合,用好资本招商、平台招商、科技招商、“飞地”招商等新招、妙招、实招。

在全国统一大市场建设不断推进的背景下,如何寻找政策供给、企业诉求、市场需求之间的“共振点”?《指导意见》积极回应基层期盼,明确新形势下招商引资的方向和原则,加强对“招商新政”内涵要求、执行时限等问题的指导,避免违规给予政策优惠、招商不作为乱作为等问题发生。

在完善政策新体系方面,《指导意见》明确提出,规范地方违规实施财政奖补、税费优惠、土地优惠及违规举债、过度配置资源等招商不当行为,坚持市场化、法治化原则,妥善处理好存量。

为招商引资工作提供有力支撑,我省将强化省级统筹,加强项目服务,提升招才引智质效,构建良好产业生态,优化营商环境。特别是注重企业发展的核心要素,为项目提供全生命周期服务,真正提升招商“内力”和项目“磁力”。

## 数字化转型

11月21日,位于九江经开区的江西爱升精密电路科技有限公司内,集成电路产品源源不断下线。该公司是集各类集成电路产品研发、生产、销售于一体的高新技术企业,产品广泛应用于新能源汽车等领域。九江经开区积极引导该企业加快数字化转型、智能化升级,打造行业标杆。

本报全媒体记者 吴文兵摄



# 以“关键一招”激活高质量发展一池春水

本报全媒体记者 焦俊杰

## 奋进强国路 阔步新征程

“在‘管委会+公司’运营模式下,我们持续深化招投一体化改革,组建招才引资集团,招商引资取得新突破。今年1至9月,上饶经开区引进项目72个,投资总额约301亿元。”近日,上饶经开区管委会相关负责人说。

这是我省全面深化改革为高质量发展提供强劲动能的生动缩影。近年来,我省坚持用好用足改革这个“关键一招”,大力弘扬改革开放精神,推动全面深化改革走深走实,不断完善高质量发展体制机制,持续夯实保障和改善民生的制度基础。

结合实际情况,我省把事关高质量发展全局的改革往前排,重点抓好具有结构支撑作用的重大改革,大力

实施全面深化改革十大攻坚行动,强力推进开发区管理、优化营商环境、数字政府建设、党建引领基层治理等重点改革突破项目,集中力量推动一批既有利于解决突出问题,又有利于长远制度建设的改革举措落地见效。

经济体制改革是全面深化改革的“牛鼻子”。深入实施制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划,建立完善制造业数字化转型体系,工业企业集中的开发区是主战场、主阵地。我省致力于推进开发区改革创新,鼓励引导各地完善“管委会+公司”等运营模式,健全开发区工业企业亩产效益综合评价体系。2023年,全省102个开发区实现营业收入3.81

万亿元,占全省工业企业营业收入的93.2%,开发区作为高质量发展“排头兵”的作用日益凸显。

与此同时,我省持续健全支持民营经济发展壮大的体制机制,全面实施市场准入负面清单制度,建立完善省市县三级领导干部深入园区企业解难题促发展机制,让企业感受到共谋发展的决心和共担风雨的诚意,有效增强了民营企业的发展信心。目前,以民营企业为主的非公经济创造了全省62.1%的GDP,贡献了全省77%的税收,实现了全省82.5%的城镇就业,成为兴赣富民的重要力量。

城市改革发展动能澎湃,广袤乡村的改革步伐也铿锵有力。

“以前这里是废弃厂房拆除后的闲置地块。去年开始,农村集体经营性建设用地可以入市交易,没想到这块地拍出了1411万元,有效壮大了村

集体经济。”赣州市南康区南水街道桐村村党支部书记刘冬云指着正在加紧建设的家具厂告诉记者。

去年以来,南康区稳步推进农村集体经营性建设用地入市试点工作,全面梳理摸清可入市地块,稳妥有序完善确权登记,让“沉睡”资源变增收“活水”。目前,该区已成功出让集体经营性建设用地24宗,成交价共1.27亿元。

改革为了人民、依靠人民,改革成果由人民共享,由人民检验。聚焦百姓所需所盼,我省持续推进社会事业体制机制创新,建立健全多层次、多支柱养老保险体系,街道和县(市)城关镇综合养老服务中心实现全覆盖。健全婴幼儿入托托位机制,推动卫生健康服务延伸至托育机构,全省每千人口拥有托位托位数4.17个,位居全国前列,人民群众获得感持续增强。

拼,在乡村振兴、招商引资、征地拆迁、信访维稳等工作中比能力、拼实力、赛成果,对能干事、敢干事、干成事的干部通报表扬并提拔重用,对不想干、不干事、干不成事的干部通报批评并调整岗位。

作风整治,带来了经济发展的好环境。(下转第4版)

## 树立“干部好作风也是生产力”理念

# 临川区以干部作风建设促经济发展提速

本报抚州讯(记者钟海华 通讯员张丽颖、章晋辉)今年以来,抚州市临川区树立“干部好作风也是生产力”理念,在全区深入开展“三严三治”深化作风建设活动,深入整治干部作风顽疾,着力锻造一支政治坚定、能力过硬、作风优良、奋发有为的干部队伍。干部作风的改进带来了

经济发展的提速。今年前三季度,全区生产总值完成488.5亿元,同比增长5.6%;规模以上工业增加值完成54.46亿元,同比增长13.1%;固定资产投资完成84.1亿元,同比增长9.1%。

今年初,临川区专门出台《“三严三治”深化干部作风建设实施方案》,用制度整治干部作风漂浮、服务意识

淡薄、纪律观念淡化、精神状态不佳、廉洁自律不够等问题。紧盯漠视、侵害群众利益等群众反映强烈的热点、难点、焦点问题,该区坚决查处一批、撤职一批、移送一批,始终保持正风肃纪的高压态势,促进全区党员干部作风持续好转。同时,结合全区重点工作“八大战役”,该区实行业绩大比

## 求是坛

# 发展不能忘安全

任为

发展是安全的保障,安全是发展的前提。眼下,正值冲刺全年目标任务的关键期,工程施工紧张,企业生产经营活跃。各地各部门应当以人民高度负责的精神把安全工作放在心上、抓在手上,切实守护人民群众生命财产安全。

每一起安全事故不仅直接造成人员伤亡和财产损失,还会给社会带来不稳定因素,对经济社会发展造成负面影响。安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮,我们不能有“重发展、轻安全”的错误思想,以牺牲安全为代价换取一时的经济增长。要统筹好发展和安全,胸怀强烈的忧患意识、底线意识和责任意识,警惕思想麻痹、责任悬空,坚决杜绝安全发展“讲起来重要、做起来次要、忙起来不要”的现象。

分析近年来发生的一些安全事故的原因,不无思想上的偏差,更有行动上的懈怠。比如,有的企业

压缩安全生产培训规格,不及时更新老旧生产设备;有的单位片面依赖“云检测”、大数据等线上检查方式,不愿深入基层、深入现场,使安全检查流于新的形式主义;等等。有鉴于此,我们要抓住源头治理这个要害,进一步建立健全安全生产责任体系,明确各级党委政府的领导责任、部门的监管责任和企业的主体责任,不管哪个环节出了问题,都要依法依规严肃追责,确保责任“不悬空”“真落地”。要加强风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,加快推进公共安全治理模式向事前预防转型,以“平时小投入”换来“长久大平安”。

安全生产一失万无,须臾不可放松。我们要充分认识统筹安全与发展的极端重要性,坚持把功夫下在平时,把工作做在前头,及时发现和解决安全隐患,不断夯实长治久安的发展基础。